

# 國民黨堅持「憲改」不涉「統獨」

## 與民進黨秘書長今商討相關問題

香港文匯報訊 據中通社及中評社報道，民進黨團總召柯建銘昨日在台灣「立法院」對外透露，民進黨秘書長吳釗燮將於今日(19日)拜會中國國民黨秘書長李四川，希望促成召開以「憲改」議題為主的「國是會議」。對於上述消息意外曝光，民進黨中央很緊張，因為民進黨之前絕口不願透露半點風聲。吳釗燮昨表示，消息曝光他感到非常遺憾，但還是希望會面能夠進行。

吳釗燮表示，跟國民黨要見面、討論「修憲」這件事，勢必是要繼續往前走，因為「修憲」這個議題非常重大，必須要社會的共識，也因此，各個政黨要坐下來好好談，這是一個必經的路途。

### 有默契保密 卻提前曝光

據媒體報道，針對國、民兩黨秘書長見面的消息，雙方先前確有默契不對外公佈，沒想到還是提前曝光。國民黨人士昨日也證實，兩黨秘書長預計19日下午在國民黨中央會面。

至於雙方秘書長會面後，會不會有人出來轉述？民進黨發言人鄭運鵬表示，要看雙方談得如何，也會尊重國

民黨的決定。國民黨人士指出，由於推動「修憲」的主戰場在「立法院」，今日主要還是先就「憲改」議題交換意見，看是否能達成原則性的共識，不會觸及實質面向。國民黨人士說，民進黨傾向兩階段「修憲」，沒爭議的部分先通過，有爭議的留待第二階段討論，但國民黨希望一階段就好，就有共識部分進行「修憲」。黨務人士指出，國民黨堅持「修憲」不能涉及「統獨」、「領土主權」等條文的更動。

另據消息透露，朝野「立法院」黨團日前針對「憲改」議題已協商達成決議，「立法院」將成立「修憲」委員會，由39名「立委」組成。國民黨團表示，最快20日成立「修憲」委員會，25日召開第一次會議。

# 台軍：絕不採購俄潛艦



台軍表示，向美軍購仍是取得潛艦的首要選項。圖為台軍「海虎號」潛艇。資料圖片

香港文匯報訊 據中通社報道，針對18日有台媒以短評方式建議，台灣軍方可以在大陸不反對的情況下，向俄羅斯採購潛艦。台灣「國防部」昨午發出新聞稿，鄭重表示「絕不會作相關規劃」。

台灣《中國時報》短評指出，台海軍要潛艦，只想到自行製造和美方軍售或技術轉移兩條路，其實還有第三條路可以想，在兩岸取得默契、大陸不反對情況下，向俄羅斯採購。台灣「國防部」對此表示，絕不會作相關規劃。「國防部」表示，向美國軍購潛艦，仍然是台灣取得潛艦的首要選項；在還沒有獲得美方回應前，台灣將採取軍購與自行製造併行政策，並且歡迎任何國家與台灣合作推動「潛艦製造」計劃。



數百民眾在「立法院」旁聚集，用歌聲和口號表達訴求。中央社

# 「太陽花」周年 朱立倫：「憤青」將變「奮青」



「太陽花」一周年，在各界反思下，年輕人聲音受到更重視。圖為晚會上的年輕民眾。中央社

香港文匯報訊 綜合報導，昨日是台灣「太陽花學運」一周年。民進黨前主席林義雄與部分團體帶領數百名支持者繞行「立法院」7圈，訴求補正「公民投票法」、修改公職人員選舉罷免法等。國民黨主席、新北市長朱立倫昨日表示，經過「太陽花學運」社會更重視、傾聽年輕人的聲音，國民黨尤其知道並深自反省。他也說，過去經濟增長、兩岸分配交流的果實是否符合公平正義、世代正義應有所檢討調整。他又

說，每一個在各自時代曾為憤青的年青人，最終也都要成為那個時代的奮青，這是台灣前進的軌跡。

### 各界反思 更重視年輕人聲音

圍繞大眾對社會改革的期盼、青年對未來的不安，社會各界展開省思。「總統府」發言人陳以信說，現在是共同謙卑反省與檢討的時候，當局願聆聽各界聲音，以開放的態度積極對話、共同找出未來方向。台灣經濟研究院院長林建甫表示，學運背後不只是反服貿的問題，而是年輕人普遍對環境的不滿，如果把學運歸咎在「反陸」，對未來發展不利。學運領袖陳為廷昨日回顧表示，當時決策不夠民主，社會運動當中也不該讓特定的人有神的光環。正在服役的林飛帆沒有出席「太陽花」一周年活動，他受訪時指出，正在仔細反省運動過程中及自己的缺失。

朱立倫說，1年前那麼多年輕人走上街頭，集體呈現出許多意義；1年後，不論是參加學運、認同學運或是包容學運的人，包括他自己，在318這一天，希望都能莫忘初衷，一個能夠帶來改變的運動，才會植在記憶深處。

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報道，「反服貿」學生及民眾去年3月18日晚佔領「立法院議場」後，持續抗爭到4月10日才離開；當時有國民黨「立委」不滿「立法院長」王金平的处理，質疑王「出賣國民黨」。王金平近日受訪首度還原處理過程，當時佔領行動出現疲態，學生也準備返校考試，他是在天時、地利、人和的情況下，給「總統府」、「行政院」及「內政部」下台階，否認出賣國民黨，「這樣說我出賣國民黨？實在情何以堪！」

### 不答應訴求 傷害將更大

王金平說，3月18日當晚原本可在第一時間清空議場，但警力調度不及，進入議場的學生愈來愈多，情勢失控；次日凌晨四點，當時民進黨主席蘇貞昌打電話給他，他才答應蘇不會讓警方驅離學生，避免流血。王金平說，當時各方矛頭指向「立法院」，卻提不出解決辦法。若不是答應學生部分訴求，會鬧到什麼時候還不知道，對台灣社會傷害可能更大。

# 王金平否認出賣國民黨

# 二手 iPhone 結奇緣 「橘子哥」宴機主

一部二手 iPhone 帶來跨國奇緣。美國青年馬特早前不小心弄丟 iPhone，卻在自己的 iCloud 賬號上見到一位背後有一大片橘子樹的中國大叔，於是親切的稱其為「Bro Orange (橘子哥)」。原來馬特的手機被偷後轉賣到中國，「橘子哥」則在深圳買到這部二手 iPhone。在春節期間爆紅的「橘子哥」近日成功邀得馬特來到廣東梅州作客。這一消息傳開，中、美兩國的社交網絡瞬間就沸騰起來。

記者 胡若璋 廣州報道

馬特早前在 buzzfeed 上發佈了一個圖文並茂的帖子，稱自己約會辣妹時不小心把 iPhone 弄丟了。過了一段時間，他突然發現自己的 iCloud 上出現了一位背後有一大片橘子樹的大叔，此後這位大叔的日常活動就被馬特記錄下來，並被親切地稱為「Bro Orange (橘子哥)」。於是，「橘子哥」成了網絡上的話題焦點，來自廣東梅州的他怎麼也沒想到自己糊裡糊塗地就火到了大洋彼岸的美國社交網絡。據了解，馬特的手機被偷之後被轉賣到了中國，「橘子哥」

恰巧在深圳華強北買到這部二手 iPhone。此後，他的照片便被同步到之前馬特的 iCloud 賬號上。最終，經過中美兩國網友的人肉搜索，「橘子哥」終於現身。客家釀豆腐饗美國客人 熱情憨厚的「橘子哥」和馬特聯繫一段時間以後，便熱情邀約馬特前來中國作客，他表示要全程接待這位遠道而來的洋朋友。馬特欣然前往，為這段網絡奇緣續上新的篇章。自馬特的中國廣東行程確定以後，「橘子哥」和家人就忙活起來了，不僅將家中

裝飾一新，更是連招待馬特的菜譜都已經擬定好：魚生、釀豆腐、鹽焗雞爪……「我要親自下廚，讓馬特品嚐地道客家菜，也感受客家人的熱情好客」，為了更好地與馬特交流，「橘子哥」更是學起了英語，家中還拉起了「Welcome, Matt」的橫幅。不過，「橘子哥」表示，英語還太粗淺，為了接待馬特他請了兩名翻譯全程陪同。



馬特和「橘子哥」在橘子樹前以手機合影。中新社

# 「蝸牛男孩」教會全班 「站立的意義」

「是你，讓我們懂得了站立的意義」同班學生們笑着告訴王穎龍。四川18歲的中學生王穎龍自出生起就被確認為右下肢骨折，隨着年齡漸長，他脊柱彎曲完全走不了路了，胸腔對肺形成壓迫，自當王穎龍的雙腿。本報四川傳真連喘氣都有些困難。自有記憶起，王穎龍走路就得依靠拐杖。他說他自己像隻蝸牛，艱難的，一步步地跋涉在人生路上，但他卻並不感到孤獨和絕望。因為同班的63位同學為他組成了一支全年無休的「愛心拐杖隊」，只要自己有需要，就一定會有人背他上樓、為他打飯，甚至在凌晨幫助他翻身。「他們，就是我的雙腿」王穎龍說。

同學們說，大家幫助王穎龍，不僅因為他看起來體弱，更因為他的意志與樂觀。「在班裡他並非一個負擔，而是一種凝聚班級的力量。」室友汪勇說，正是這位堅強的兄弟，激勵着他必須努力。在寢室裡，王穎龍的成績較好，大家都以他為學習的榜樣。記者 周盼 綜合報導

# 辦公樓大院驚現「釘子墳」

因搬遷墳墓補償費用問題未達成一致，湖北遠安縣「國土資源局」下轄事業單位院內出現「釘子墳」，事件近日在網上引起關注。墳墓位於三層辦公樓正門樓下，墳墓上放置着三個畫圈，一旁還有已燃放完的炮竹。墳墓四周已是硬化完成的水泥地面。墳墓正前方立着一塊「遠安磷礦企業收費公告牌」，公告牌面向辦公樓院外，院外是一個過道車道。

該單位係宜昌市遠安縣「國土資源局」下轄單位「盤古礦產品運銷監督管理站」。據悉，管理站辦公樓於今年2月正式投入運營，而包括墳墓區域的土地在2014年3月就因修建管理站辦公樓被徵用。因搬遷墳墓補償費用問題，家屬與管理站兩方未達成一致，該墳墓一直「被釘子」至今。記者致電遠安縣國土資源局辦公室，該單位稱暫時不回應此事。遠安縣宣傳部稱該事件正在處理中，目前沒有事件處理進展情況。記者 何志 湖北報道



墳墓正前方立著一塊收費公告牌。網上圖片

# 「天狗食日」明日現 新疆北部可觀測

壯觀的日全食天文奇觀明日(20日)將在天宇上演，全食階段持續時間最長為2分鐘左右。但受地理位置和日食發生時間等因素影響，大部分地區公眾無緣目睹這一天文奇景，僅有新疆北部地區公眾可以看到偏食階段。天文專家說，有興趣的民眾如果不能親臨現場觀測，可嘗試通過網絡、電視等媒介關注此次「天狗吞日」的全過程。



地球平均每三年就會出現2次日全食。圖為2010年在智利復活節島上演的日全食。資料圖片

### 明年3月香港可見日全食

當月球運行到日地之間，完全遮住太陽時的現象就是日全食。據天津市天文學會理事長閻為國介紹，日全食是上天賜給人類無比美妙的天象大餐，整個過程讓人有時倒轉的感覺。地球上平均每三年就會出現2次日全食，典型的全食帶長約1.2萬千米，寬200千米左右，因此日全食發生時地球上只有很小範圍的地區可以觀測到。如果一個人待在一個地方不動，平均400年左右才能看到一次日全食，所以要欣

賞如此壯觀的天象，多數情況下都要經過長途旅行。「錯過了這次日全食也不必感到遺憾，因為2016年3月9日還將發生一次非常值得國人期待的日全食。」閻為國說，屆時，包括浙江、安徽、福建、廣東等省市以及香港和澳門共22個地區的公眾可以觀測到整個日全食發生的全過程，「星空背景、色球層、日珥、日冕和貝利珠可盡收眼底」。新華社



### 岩壁上的精靈

甘肅肅北縣一處自然保護區近日可見百餘隻岩羊在棲息活動。岩羊是極其珍貴的野生瀕危物種，國家二級野生保護動物，牠們常年生活在海拔2000到3000米的高山裸岩、高山草甸、山谷之中，具有極高的攀岩技術，可以在絕壁、高山峭壁上自由跳躍，被稱為「岩壁上的精靈」。中新網